

Fallecimiento repentino del teniente general D. Juan Bautista Sánchez González

Se produjo en Puigcerdá cuando, como capitán general de Cataluña, estaba efectuando una revista de inspección



El sepelio se verificará mañana

Barcelona. — El capitán general de la IV región militar, teniente general don Juan Bautista Sánchez González, ha fallecido esta mañana, alrededor de las nueve horas, en Puigcerdá, en el curso de una visita de inspección que realizaba a los acuartelamientos de las fuerzas de guardia en los Pirineos.

Ya está concluido el ferrocarril directo de Madrid a Carballino

Madrid. — El ministro de Obras Públicas recibió a los periodistas en su despacho oficial y ante ellos expresó su gratitud a los pescadores del puerto de Cariño (La Coruña) que le han hecho entrega de una placa nombrándole patrono mayor de la Cofradía de pescadores de aquel puerto.

Marruecos desea sustituir en algunas de sus explotaciones el capital y la técnica franceses

Roma. — Su Majestad el Sultán Mohamed V de Marruecos ha recorrido la Ciudad Eterna en automóvil y a pie, visitando la histórica plaza de Venecia y el monumento al Rey Víctor Manuel I.

Parece que no durará toda la semana la huelga en Argelia

Argel. — Más de 400 tenderos e industriales musulmanes han hecho caso omiso de la orden de huelga o muerte dictada por el Frente de Liberación Nacional argelino y han abierto las puertas de sus comercios esta mañana, según anuncian fuentes francesas.

Dos obras de Unamuno incluidas en el índice

Ciudad del Vaticano. — La Suprema Sagrada Congregación del Santo Oficio, por decreto que lleva fecha de hoy, ha incluido en el índice de los libros prohibidos las obras de don Miguel de Unamuno "El sentimiento trágico de la vida" y "La agonía del Cristianismo". — Efe.

Rumores desmentidos

Londres. — Un portavoz del Foreign Office ha desmentido los rumores, según los cuales se estaba negociando la concesión de un estatuto diplomático al delegado apostólico en Inglaterra.

Detenido estudio del proyectado viaje de Tito por los Gobiernos de Estados Unidos y Yugoslavia

Dos agregados militares a la Embajada norteamericana en Moscú, expulsados del país

Budapest. — La Prensa del Gobierno "titeres" de Kadar se ve obligada a reconocer en sus editoriales y comentarios que la mayoría de los mineros húngaros adoptan la medida del trabajo lento para oponerse a la dictadura comunista.

Se anuncia oficialmente que el Rey de la Arabia Saudita llegará el día 10

Terminada su estancia en Madrid que durará cuatro días, visitará algunas poblaciones de Andalucía

Nueva York. — El Rey Saud de la Arabia Saudí, que proyectaba salir por mar de este puerto el 13 de Febrero, ha decidido no regresar a esta ciudad.

Ya está concluido el ferrocarril directo de Madrid a Carballino

Madrid. — El ministro de Obras Públicas recibió a los periodistas en su despacho oficial y ante ellos expresó su gratitud a los pescadores del puerto de Cariño (La Coruña) que le han hecho entrega de una placa nombrándole patrono mayor de la Cofradía de pescadores de aquel puerto.

Marruecos desea sustituir en algunas de sus explotaciones el capital y la técnica franceses

Roma. — Su Majestad el Sultán Mohamed V de Marruecos ha recorrido la Ciudad Eterna en automóvil y a pie, visitando la histórica plaza de Venecia y el monumento al Rey Víctor Manuel I.

Parece que no durará toda la semana la huelga en Argelia

Argel. — Más de 400 tenderos e industriales musulmanes han hecho caso omiso de la orden de huelga o muerte dictada por el Frente de Liberación Nacional argelino y han abierto las puertas de sus comercios esta mañana, según anuncian fuentes francesas.

Dos obras de Unamuno incluidas en el índice

Ciudad del Vaticano. — La Suprema Sagrada Congregación del Santo Oficio, por decreto que lleva fecha de hoy, ha incluido en el índice de los libros prohibidos las obras de don Miguel de Unamuno "El sentimiento trágico de la vida" y "La agonía del Cristianismo". — Efe.

Rumores desmentidos

Londres. — Un portavoz del Foreign Office ha desmentido los rumores, según los cuales se estaba negociando la concesión de un estatuto diplomático al delegado apostólico en Inglaterra.

Burgos honra a su Patrón, San Lesmes



Celebró ayer Burgos la festividad de su Patrón, San Lesmes, Abad y con tal motivo tuvieron lugar solemnes actos en la parroquia titular. En nuestro grabado superior, queda recogido el instante en que la Corporación municipal, bajo mazas se dirige al templo de San Lesmes, presidiendo en el centro, S. E. Rvmda, el doctor Pérez Platero y a su lado, el gobernador civil, señor Fernández-Victorio y el alcalde, señor Jaqueto.

Por abrumadora mayoría, la Cámara de Representantes americana aprueba la "doctrina Eisenhower" sobre Oriente Medio

Washington. — La Cámara de Representantes ha aprobado por abrumadora mayoría el plan del presidente Eisenhower, de "combatir si es preciso", para proteger el Oriente Medio de la agresión soviética.

Inglaterra desea que la zona de Gaza sea administrada por la ONU

Washington. — El presidente Eisenhower ha declarado que el grupo de correos norteamericanos que visitó la ciudad de Calaba, próxima a la frontera con Aden, invitado por el Gobierno del Yemen. El portavoz añadió que estos periodistas han podido comprobar que no son ciertas las noticias de que la ciudad había sido destruida en un bombardeo realizado en fecha reciente por los israelíes. Tales noticias habían sido divulgadas —según añadió el citado portavoz— en varios países árabes. — Efe.

Caluroso recibimiento de Eisenhower al Rey de la Arabia Saudí

Washington. — El Rey Saud Ibn Abdel Aziz de Arabia ha tenido por parte del presidente Eisenhower uno de los recibimientos más cordiales que se dispensaron jamás en este país a un jefe de Estado extranjero.

Veinticinco personas muertas a causa de una ola de calor en la Argentina

Buenos Aires. — Veinticinco personas han fallecido, según se informa como consecuencia directa o indirecta de una ola de calor que ha abatido sobre esta ciudad y que no tiene precedentes en la Historia. Más de cien personas han tenido que ser hospitalizadas por sufrir graves insolaciones. — Efe.

LA SANTONA DE ATENAS



Atenas. — Alexandra Magoulas, a la izquierda, conocida en toda Grecia por la "Santona de Atenas", fotografiada en su casa, desde donde se dirige a aquellas personas que acuden a visitarla. Lleva colgada en su cuello una cruz negra de madera y mucha gente cree en sus poderes curativos. A la derecha, Georgia Lekkas, de 19 años, una semiparalítica de Corinto, que después de haber oído un sermón de la "Santona" se incorporó y comenzó a andar. Georgia se encontraba entre los cientos de personas que acuden a la calle de Alexandra y creen en su extraño poder relativo. Aquí la vemos, ayudada de sus padres, poco después de su cura. — (Foto Cifra)

Actualidad burgalesa

NOTICIAS



BURGOS celebró ayer la fiesta de su Santo Patron, el abad Lesmes.

Un año más la Ciudad, corporativamente y bajo la presidencia del excelentísimo señor gobernador civil, acudió al templo titular para asistir a la misa solemne, presidida, desde su Trono, por nuestro Rvdo. Prelado. Y, una vez más también, el fervor popular rodeó esta conmemoración, enmarcada en los acostumbrados actos religiosos, caritativos y de orden recreativo preparados al efecto.

Por la histórica plaza de San Juan, desfiló el Concejo, encabezado por la jerarquía eclesiástica y la primera autoridad civil de la provincia, mientras resonaban los severos y clásicos sonidos de la "Marcha de la Ciudad", interpretada por clarines y timbales. Y, de nuevo, fue incandescente el desfile de fieles por la iglesia de San Lesmes, para orar ante la tumba del Patrón de Burgos.

En la Plaza, izado sobre el balcón principal del Ayuntamiento, el pabellón nacional proclamaba la fiesta patronal. Y, en los comedores parroquiales se cumplía con el ritual caritativo de servir una comida a los pobres de la feligresía, junto a los cuales tomaban asiento otros representantes de las distintas parroquias de la ciudad.

En las calles del barrio de San

Ayer

Lesmes, los tradicionales bailes públicos subrayaban la fiesta, celebrada asimismo por diversas entidades entre ellas la "Unión Artesana", popular y antañona Sociedad plebérica de burgalesísimo sabor y que en ese día 30 de Enero celebra su fiesta anual.

Eso fue, en Burgos, la conmemoración patronal. Una jornada bellamente expresiva, pero un tanto simbólica, es decir, llena de rasgos halagadores mas caritativo de ese relieve que todos los burgaleses debemos desear para solemnidad tan señalada.

Ya en estas columnas y a través de diversos trabajos, se ha abogado por que la fiesta de San Lesmes adquiera un rango mayor, una jerarquía relevante en consonancia con su propio significado, en relación con su sentido clásico y su misma calidad impuesta por cuanto presenta el Patronazgo sobre Burgos. Plausibles iniciativas todas ellas, estimamos que deben tomarse como base hacia una más adecuada celebración de la festividad del santo abad a quien tanto tiene que agradecer la ciudad y en el que se concentran tantos y tantos fervores piadosos.

A ver si para el próximo año, podemos subrayar con íntima satisfacción alguna novedad en ese orden de cosas... Sería muy grato...—B. I.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.

Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Julio Alcalde Martínez, José-Manuel Velasco Santamaría, María Candelas Cardero de la Puente, Alfonso Dávila Olivé, Agustín Gómez de la Cámara, María del Rosario del Barrio Roldán, María de los Angeles Naján Romero, Altonso García Casado, Angel María Fernández de Larrea y María Jesús Pliego Camarero.

PERDIDA ABEJON

Por ser recuerdo se gratificará con mil pesetas a quien lo entregue, en esta Administración.

FALLECE EL OBRERO QUE SE CAYO POR LAS ESCALERAS.

Ha dejado de existir en la clínica del doctor Arias, víctima

de las gravísimas heridas que sufrió el obrero Adolfo Macho Núñez, de 61 años, casado y con domicilio en Francisco Salinas número 79, el cual se cayó por las escaleras de su casa en la noche del martes, según informamos en nuestra última edición.

Descanse en paz el infortunado obrero.

Una llamada al teléfono 2716, quedará colocado el cristal roto que usted tenga en su casa.

Cristalerías del Norte

EL CUPON PRO-CIEGOS. — En el sorteo de ayer, resultado premiado con 125 pesetas el número 391 y con 12,50 pesetas todos los números terminados en 91.

CALZADOS HITOGASA

Venta al público en: Madrid, 9. — Vitoria, 43

REANUDACION DE CONSULTA. — El Dr. Villa, ha reanudado nuevamente su consulta.

BOLETIN METEOROLOGICO

completo de los datos recogidos ayer en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media.

Barómetro.—A las ocho de la mañana, 697,7; a las dos de la tarde 698, a las siete de la tarde, 697,9.

Temperaturas.—Máxima a la sombra, 0,0 a las 19; mínima a

la sombra, 3,6 bajo cero a las 8. Dirección y velocidad del viento.—A las ocho de la mañana, calma; a las dos de la tarde, SW, 5,4 Kms.; a las siete de la tarde, S—7,2 Kms.

FERIA EN BRIVIESCA

Con motivo de la feria de Briviesca, primer sábado de mes, día 2, se hará servicio desde Burgos, por la Empresa Automóviles Soto y Alonso, S. L., saliendo a las 10,15 de la mañana, de la Estación de Autobuses, Taquilla núm. 6, con el recorrido Burgos-Monasterio-Briviesca.

FARMACIAS DE GUARDIA.

García Reol, Plaza de José Antonio, 19 y Padilla Muñoz, Briviesca, 2.

DUVARD

ORLY, NUMEROS ORO
relojería Espada
FRENTE CORREOS Y PORTALES ANTON. 8

SE FRACTURA EL ANTEBRAZO. — Marina Nuñez Munguía, de 62 años, casada y con domicilio en San Gil número 10, se fracturó ayer el brazo izquierdo, a consecuencia de una caída sufrida en la vía pública. Fue curada en la Casa de Socorro.

ASCENSO. — Por Orden del Ministerio de Justicia se promueve a cuarta categoría de la Ra-

Del DIARIO DE BURGOS

correspondiente al lunes 31 de Enero de 1927

CON mucha brillantez se celebró ayer la festividad de San Lesmes, Abad, patrón de Burgos, y su iglesia. El Ayuntamiento, presidido por el alcalde, asistió a la misa solemne, y a la una sirvió una comida a más de treinta pobres.

SE ha recibido las bulas de nuevo Arzobispo de la diócesis Dr. D. Pedro Segura Sáenz. El deseo de S. E. poseer una misa mañana, festividad de la Candelas.

ESTA mañana, a las doce, terminó el plazo de presentación de plegos para optar al concurso de autobuses, no habiéndose presentado proposición alguna, declarándose por tanto desierto.

LA temperatura máxima de hoy fue de 4,6 y la mínima de 2,2 bajo cero.

Sociedad Filarmonica de Burgos

El miércoles próximo actuará por esta Sociedad, en el Teatro-Avenida la notable Agrupación de Música Cámara "Musici Lucesnes", conjuntamente por 16 concertistas, solistas, bajo la dirección del maestro A. de Priano y en la que figuran el extraordinario Violonchista, Franko Maggior Grzegowski; el violinista, Roberto Martínez y la pianista, Lilian Greygan.

Esta orquesta, fundada y constituida por M. Aldo Brjano y en el año 1925, con ocasión del 150 aniversario de la muerte de Luigi Boccherini, ha realizado importantes giras por Italia y el extranjero, habiendo actuado en nuestra Patria en Madrid, Barcelona, San Sebastián, Pamplona, Santander, etc., alcanzando en todas ellas rotundos y señalados éxitos de crítica y público.

El sugestivo programa que interpretará, está integrado por obras de Corelli, Vivaldi, Locatelli, Dall'Abaco, Boccherini y Montani.

Advertencia: Las altas de nuevos socios pueden recogerse el día de concierto, dos horas antes del mismo, en la taquilla del Teatro Avenida y los señores socios que en la fecha del concierto no tengan en su poder la tarjeta del mes, pueden hacerlo asimismo, en dicha taquilla.

GRATITUD.

La esposa, hijos y demás familia de don Isidro Bascones Vivar (que en paz descanse), nos ruegan que hagamos constar su profunda gratitud a cuantas personas les han testimoniado su piedad y asistido al entierro y funeral por el eterno descanso del alma del finado.

CUARTO ANIVERSARIO EL NIÑO

Mariano Gaspar Cereceda Cortina
Que falleció el día 31 de Enero de 1923
(Q. E. P. D.)

Sus padres, hermanos y demás familia

Ruegan a sus amistades le encomiendan a Dios, en sus oraciones y la asistencia a alguna de las misas que por su eterno descanso se celebrarán hoy, día 31, a las 9,30 y 11 en San Gil Abad.

Actos de piedad por los que les quedarán siempre recordados.

Burgos, 31 de Enero 1927.

Tomaría en arriendo

o compraria Plaza de Toros portátil con cubida para unas 3.000 personas. Envien condiciones de precios en ambos casos a F. García José Antonio, 43, Apartado de Correos 28. Ponferrada (León).

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Delegación Administrativa de Educación Nacional

TITULOS.—Se ha recibido en esta Delegación procedente de la Universidad de Valladolid, título de Licenciado en Derecho a favor de don Alfonso Miguel Ruiz Nieto, el cual puede ser recogido en estas oficinas previa identificación de su persona.

Información militar

PAGADURIA MILITAR DE HABERES DE LA 6.ª REGION.— Señalamiento de pago de los haberes correspondientes al mes de Enero de 1927.

Día 31. — De 11,00 a 13,00, Ca-

CINE CORDON

HOY, ESTRENO

"Requiebro"

Por la simpática y bella actriz española CARMEN SEVILLA

La gracia andaluza trasplantada a la Pampa argentina

515, 745 y 11 noche

(Autorizada todos los públicos)

POPULAR CINEMA

Gran doble de 4 a 11

"Requiebro"

— y —

"El niño perdido"

(Autorizada todos los públicos)

GUIA DEL ESPECTADOR

COLISEO. — "Polvorilla" (s. c.) y "Cardilejas" (2).

AVENIDA. — "La condesa Castiglione" (s. c.)

CALATRAVAS. — "Copacabana" (3) y "La soga del águila" (3).

CORDON. — "Requiebro" (3).

GRAN TEATRO. — "Semirámis, esclava y reina" (3).

POPULAR. — "Requiebro" (3) y "El niño perdido" (2).

REX. — "Mar de hierba" (3) y "La marca del zorrillo" (3).

ARRIENDOS

¡¡EMPRESA!! Alquiler piso centricísimo 24 habitaciones, propio oficinas profesionales etc. Prigo, Agencia de la Propiedad, Moneda 13.

SE ALQUILAN amplios locales en sitio céntrico, Razon General Mola 17, primero, izquierda.

NECESITO piso alquiler amplio, céntrico, hasta 1.500 pesetas. Otro pequeño. Importa sitio, hasta 500 pesetas. Agencia Palencia, Tel. 4142.

COMPRARIA turismo poco rodado. Moneda 13.

COLOCACIONES

SIRVIENTA para todo se necesita, Avenida Generalísimo 14, segundo.

SERRADOR se precisa, en Najera; buenas condiciones, Teodoro Hernandez, Maderaz, Najera (Logroño).

NECESITO mujer, poco trabajo, para matrimonio solo, Daniel Abad, Zasal.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

RENAULT 4/4, con 32 kilómetros, vendo o permutaria por piso, Moneda 13.

OMNIBUS 20 plazas, Chevrolet, vendo, con negocio viajeros. Ingresos 5.000 pesetas. Agencia Palencia, Tel. 4142.

TURISMO Citroen 11, nuevo, poco rodado, vendo, Moneda 13.

FURGONETA Chrysler, apropiada repartos, vendido cambio por tierra, Cambiar.

CAMBARIAR Opel moderno por salir o piso libre, Moneda 13.

SE VENDE todo capota, seminuevo, para cambio de 5.000 kilos, Alonso Martínez, 4, Almacén de frutas.

AUTOMOVILISTAS Matriculación automática y multiplicación de cambios, conductores, Hostaria Quintanilla.

baños mutilados por la Patria y señores habilitados.

Día 1 de Febrero. — De 11,00 a 13,00, Suboficiales y CASE.

Día 2 de Febrero. — De 11,00 a 13,00, jefes y oficiales.

Día 4 de Febrero. — De 11,00 a 13,00, último día de pago para los que no se hayan presentado en días anteriores e incidencias.

ASOCIACION MUTUA BENEFICA DEL EJERCITO DE TIERRA. — Día 31. — De 10,30 a 13,00, pensionistas viudas de dicha Asociación.

Días 1 a 4 de Febrero. — De 10,30 a 13,00. — Personal en situación de retirado.

APOSTOLADO CASTRENSE — Hoy, a las ocho de la tarde, en el Parque y Maestranza de Artillería, tendrá lugar un ciclo de estudios, sobre el tema "La responsabilidad del militar".

Sección Femenina

MANANA COMENZARA EL CURSO DE HOGAR. — Se pone en conocimiento de todas las matriculadas del Curso de Hogar completo, y las que estén por especialidades, que deberán estar mañana, a las once, en la "Casa de Flechas", Pareda núm. 5, 1.º, porque ese día da comienzo el Curso, que tendrá una duración de un mes. El horario será de once a una.

Notas y avisos sindicales

SINDICATO DE ALIMENTACION Y PRODUCTOS COLONIALES. — Grupo detallistas de ultramarinos. — Importantes acuerdos adoptados por el grupo en su reunión plenaria del pasado día 27 de Enero. — El Grupo provincial de detallistas de ultramarinos, en reunión plenaria celebrada en el salón de actos de esta C. N. S., adoptó importantes acuerdos relacionados con este comercio, entre los que figuran como más importantes, la supresión a partir del próximo día 1.º de Febrero de toda clase de cupones, premios o vales que actualmente venían entregando a sus clientes, por considerar que estos sistemas de venta encarecen los artículos, igualmente se facultó a la Junta Económica del Grupo y a la Comisión nombrada al efecto, para tomar las medidas necesarias a fin de que se cumplieran por todos los afiliados los acuerdos adoptados.

Crónica judicial

SEÑALAMIENTOS PARA HOY. — Audiencia Territorial, (Sala de lo Civil): Incidente procedente del Juzgado de Potes seguido por doña María Jesús González Salceda y otra, — Juicio sobre arrendamientos urbanos.

SE NECESITA asistenta, Calle Madrid, 8, segundo izquierda.

SE NECESITA muchacha, Calle de Santander 17, Andrés Miguel.

CHICA con informes se necesita, Sancha 2, segundo derecha.

SIRVIENTA necesito, Lain Calvo 37, segundo, izquierda.

SE NECESITA mujer para limpieza casera, Pucbla, 4, 2.º izquierda.

SE NECESITA chica o chico, Santa Agueda, 3, primero.

CHICA servicio necesito, buen sueldo, Plaza José Antonio, 3, 2.º Teléfono 2439.

ASISTENTA matrimonio solo, una hora mañana y otra tarde, Cordon, 2, 2.º izquierda.

GANARA importante sobresueldo si está bien relacionado, o trabaja en Errotas de mucho personal, vendiendo artículo de gran éxito y calidad, Apartado 3369, Barcelona.

SE HALLA vacante la sede del pueblo de Tania de Villadiego, Para el día de mañana, Villadiego, Parroquia de San Martín.

banos procedente del Juzgado número 2 de los Rey de Bibao, seguido por don Angel Rey Conde con doña Sinxarosa Anton Pérez y otro.

— Juicio de menor cuantía procedente del Juzgado de Santander número 2, seguido por don Faustino Fernández Mendiviorra con don Luis San Millán Moxelán y otros.

— Juicio de Arrendamientos Urbanos, procedente del Juzgado núm. 2 de Santander, seguido por don Manuel Ortiz Ramos con don Ramón Fernández Megolla.

Audiencia Provincial. Juicio oral urocedente del Juzgado de Instrucción núm. 1 de la capital contra A. M. R. sobre hurto.

— Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción núm. 2 de la capital contra G. G. B. por el delito de lesiones.

OCASION

Por ausencia forzosa traspaso bonita tienda, gran trastienda, renta insignificante, propia cualquier negocio, sitio céntrico. Informes, esta Administración.

Negocio en Burgos

Para persona activa y bien relacionada para colaborar con Gestor Administrativo Titulado en asunto de gran interés aportando 50.000 pesetas.

Amplios informes y referencias dirigiéndose Lain Calvo núm. 4, 3.º. De 11 a 1 y de 3,30 a 6,30.

VI ANIVERSARIO DE EL SENOR

D. EUSEBIO PEREZ PARDO que falleció en esta ciudad el día 1.º de Febrero de 1921
(Q. E. P. D.)

SU ESPOSA E HIJOS

Ruegan una oración y la asistencia a alguna de las misas que, por el eterno descanso del alma del finado se celebrarán mañana, viernes, a las ocho en la iglesia de Santiago y Santa Agueda; a las ocho, ocho y media y nueve en el Carmen, piadosos actos de caridad por los que anticipan las más expresivas gracias.

Burgos, 31 de Enero 1927.

LA SENORA

D.ª Julia Alfaro Lucio (VIUDA DE GALARRETA) Falleció el día 20 de Enero de 1927, en Cambados (Pontevedra), confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
(Q. E. P. D.)

Sus hijas; hijo político, sobrinos y demás familia

Ruegan una oración por su alma y la asistencia a alguna de las misas que por su eterno descanso se celebrarán mañana, día 1.º de Febrero, en la parroquia de San Lorenzo el Real, a las 8, 9,30, 10 y 12; y la Exposición de la tarde a las 7,30, por cuya asistencia les quedarán muy agradecidos.

Burgos, 31 de Enero 1927.

TERCER ANIVERSARIO EL SENOR

Don José de Diego Rodriguez (ODONTOLGO) Falleció en Burgos el día 1.º de Febrero de 1924
(Q. E. P. D.)

La familia, ruega a sus amistades le encomiendan a Dios en sus oraciones y la asistencia a alguna de las misas que por su eterno descanso se celebrarán mañana, día 1.º, a las 7,30 y 8 en San Cosme y San Damián y el día 2.º, a las 8, 9,30 y 10 en los RR. PP. Carmelitas, así como las que se celebran a la misma hora en Guatariá e Irón.

Actos piadosos por los que les quedarán muy agradecidos.

Burgos 31 de Enero de 1927.

LA SENORA

Doña Clotilde Llorente Rossell

Descansó en el Señor en el día de ayer, a los 77 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
(Q. E. P. D.)

Sus primos, don Alfredo, don Atanasio (ausente) y don Mariano Ortega Llorente (ausente) y demás familia

RUEGAN una oración por su alma y la asistencia al entierro y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, el primero, hoy, jueves, a las CUATRO Y MEDIA, y el funeral, mañana, viernes, a las DIEZ Y CUARTO, por cuyos actos les quedarán agradecidos.

Casa doliente: Santa Clara, 43.

Burgos, 31 de Enero de 1927

"La Misericordia", Gran Funeraria.

Anuncios económicos

ENSEÑANZAS

INTENDENTE mercantil, clases inmvivas, preparación garantizada, carrera Comercio, Almirante Bonifaz, 7, 1.º

PROFESOR para quinto curso de Bachillerato se necesita, Avenida Generalísimo 8, primero.

PINCAS

¡¡¡ESPLENDIDO!!! charríes cuatro plantas, 3.000 metros, jardines, construcción esmerada, Paseo Quinta, Entrega acto, Prigo.

¡¡¡AGRICULTORES!!! necesito comprar urgentemente finca grande, provincias Burgos, Pancia, Valladolid, Escritura Prigo, Moneda 13.

¿ES POSIBLE? Estas señoras sus exclamaciones de admiración, señores contratistas, si se toman la molestia de visitar los magníficos emplazamientos donde se encuentran los solares que dispongo para la venta, ¡¡¡Comprébelo Prigo.

Y CASA unifamiliar, tres plantas, patio, construcción esmeradísima, calle Salas, libre, Otra dos plantas, patio, también llave en mano, vendo, Prigo.

REMOQUES. Arados brabant, Vertederas, Gradas, Rodillos, Central Agrícola, Frente Estación Autobuses.

SE VENDEN dos mulas quinceaños, un macho quinceaños, una muía de año, por no haber guardado, Guillermo Serro, en Quintanilla Rio Fresno.

SE VENDE un vagón de vacas lecheras; han llegado hoy a Burgos procedentes de Espinosa de los Monteros, Trat con Ceterino Martínez, Restaurante Casilla, Plaza de Vega.

SE VENDEN dos terneros, Huegas, número 2.

SE VENDEN tres vacas lecheras, una recién parida y dos próximas, de 3 a 4 años. Informes en Administración.

APEROS de tractores: Arados de vertedera y discos "A. C. A." Gradas de discos, tiro central y excartrios "A. C. A." Exposición y venta Central Agrícola, Frente Estación Autobuses 3465.

VENDO dos burros semientales, uno tres años, 1,55 alzada, otro cuatro años, 1,51, Informes Roman 5000, Alonso Cartagena, 9, 2.º (Vadillos).

VENDO par de vacas to da prueba, Clementino Martínez, Tordomar.

¡¡¡ATENCIÓN!!!

Casa a vender cuatro plantas, ocho años, 600 metros cuadrados y garaje pie carretera general. Vendo 500.000, Permutaria por fabrica galtesas, correas etc. Solicitarme datos, Prigo.

¡¡¡NAVE!!! 250 metros, dos grandes portones, pueden caber cuatro camiones, libre carretes, Vellido, Amplios pagos, Vellido vender Prigo.

PEGANDO calle Paloma, espléndido piso, llave en mano, mucho sol, construcción moderna, 8 habitaciones. Precio bajísimo, 140.000. Facilidades, Prigo.

PISO cinco habitaciones, cuarto de baño, gran cocina, en casa de ascensor, Frente colegio Maristas 115, mas Banco 67.000, Prigo.

SE VENDE 500 arrobas de paja de granillo, en Albillos, Redondo Espiga San Isidro, Santa Clara, 46, Teléfono 4117.

MAQUINAS punto patentadas, procedimiento italiano con aparato dibujos (Jacquards), Rematadoras tres hilos. Máximas garantías, Facilidad de Importar, Montero, 32, Madrid.

SE VENDEN 500 arrobas de paja de granillo, en Albillos, Redondo Espiga San Isidro, Santa Clara, 46, Teléfono 4117.

SELLOS usados de España, corrientes, compro cualquier cantidad, Teléfono 1079, De 10 a 2.

BLECICIDAD Y RADIO

SE VENDE máquina Philips, de 35 mm, de lampara, Amplificador con pickup, Bobinador

3 bobinas Alavoz, Razon, Lain Calvo, 31, Almacén de leijos.

VENDO barato aparato radio, Defensores Oviedo, 11, 5.º.

PERDIDAS

EXTRAVIO porra taza de 4 meses, fondo blanco, pintas rojas. Entregar en Cantina de Ubierna.

PERDIDA pendiente brillante perla. Se gratificará devolucion por ser recuerdo de familia, Puerto del Rey, 10, 2.ª derecha.

EL DIA 22 del corriente, desamare del pueblo de Dobro (Burgos) una yegua de 9 años, con aparejo, estribos, cabzada y cordel que arrastraba, de 6 1/4; yegua negra, calzada de adelante y descalza de atrás; crin y cola larga. Su dueño, Juan Hildobro.

TRASPASOS

¡¡¡PENSION!! ¡¡¡oportunitad!! 50 metros calle Santander, traspaso piso 20 habitaciones amplias. Renta baja, 13.000, Prigo.

BAR - RESTAURANTE, frente estación de Autobuses; gran amplitud, renta antigua, Propio comercio tejidos, droguería, etc., 575.000, Prigo.

¡¡¡PANADEROS!!! Dispone de dos panaderías, una elaborando cuatro sacos; vivienda, cuartos, poco alquilar, 100.000, Odra, 275.000, Prigo.

¡¡¡RETIROS!!! Necesito para mis representantes, acreditado comercio, calle Santander, Plaza Mayor, ¡¡¡consúmeme Prigo.

¡¡¡NECESITO habitación casa particular, para matrimonio; sólo dormitorio, calefacción y baño, céntrico, Teléfono 3465.

MUEBLES

VENDO armarios luna y Salamanrita, Concepción 2, bajo.

TRASPASO Bar-Bodega, en Portucalete. Renta muy baja, Informes en el mismo bar, en Portucalete.

TRASPASO local céntrico. Informes, Librería Sarriamaria, Santocildes, núm. 4.

TRASPASO a lmacén de vinos el por menor, en Bilbao, Calle Cortes núm. 10, Razon, en el mismo almacén.

TRASPASO mercería con vivienda, con o sin existencia, Amplísimo local, muy barato, Informes, Teléfono, 491.

VARIOS

PISOS: Acuchillados, Barnizados, Encerados, Limpieza, "p. ulido", Lain-Calvo, 7, Tl. 36-99.

MODISTA económica. Vuelo abricos de señora y niño, Informes, esta Administración.

FOTOGRAFADOS Confección rápida, TALLERES GRAFICOS "Diario de Burgos", precios ventajosos. Calle Vitoria, 13, Teléfono, 2852.

Los deportes en DIARIO DE BURGOS

Talamillo, probable componente del equipo español de ciclo-cross

José Luis Talamillo se ha trasladado a tierras guipuzcoanas, donde viene actuando con notable éxito en las pruebas de ciclo-cross que allí se están celebrando.

Es conocido por el "segundo hombre", ya que en todas las carreteras es el quien inquieto y obliga a dar el máximo rendimiento a José Michelena, el campeón nacional indiscutible en esta especialidad. Días pasados, en Vergara, Talamillo estuvo a punto de triunfar, pero justamente cuando faltaban 150 metros para alcanzar la meta pinchó y el guipuzcoano le rebasó. He aquí la descripción que de la escena hizo el competente crítico "Juan Ruta".

Sin embargo — hasta el final nadie se dio cuenta — cuando faltaban solamente 150 metros para arribar a la meta y Talamillo ya había iniciado la espectacular bajada al barrio de Ubea, pinchó, encontrándose huera de toda ayuda. El muchacho no tuvo más remedio que ponerse la máquina al hombro y salir corriendo, pero entonces Michelena se le vino encima como linete de la Apocalipsis y le dio el mazazo final "sprintando" frenéticamente sobre su máquina y desbordarle justamente. Este final tuvo una fuerza y una emoción dignas de plasmarse en cinta, en máquina lenta. ¡Qué desesperación la de Talamillo! ¡Qué ansiedad la de Michelena! y qué emoción en todos, espectadores, organizadores, etcétera. Aquello resultó colosal.

Después de estos éxitos, se habla de Talamillo como seguro integrante del equipo nacional de ciclo-cross que acudirá a los campeonatos mundiales, que este año se celebrarán en Bélgica.

Próximo campeonato de balón a mano siete, organizado por el Frente de Juventudes

El próximo día 10, dará comienzo el campeonato provincial de balón a mano a siete, siendo indispensable para poder participar en él estar comprendido entre las edades de 16 a 21 años.

Se ruega a cuantos equipos deseen tomar parte en la competición se pasen por la Delegación provincial del Frente de Juventudes a recoger las fichas antes del día 5.

LOCAL NECESITO

centrico, compra o traspaso, unos 100 metros cuadrados. Teléfono 1157. Sr. Trascasa.

Torneos de ajedrez de Educación y Descanso

Se comunica a los inscriptos para participar en el torneo de ajedrez de primera y segunda categoría, organizado por esta Obra Sindical "Educación y Descanso", que el mismo queda aplazado hasta el día 11 de Febrero.

Con motivo de este aplazamiento, el plazo de inscripción, señalado en principio hasta el día 31 de los corrientes, se considera prorrogado hasta el 7 de Febrero.

"Todo ha salido en la forma prevista", declara Manolo Meana

Di Stéfano y Kubala satisfechos de su partido Los holandeses, en general, consideran abultada la derrota

Madrid. — Una vez terminado el encuentro internacional, el seleccionador español, Manolo Meana, manifestó que todo había salido conforme se había propuesto, si bien, en el primer tiempo, el público se impacientó, porque no se marcaban goles y esto no sucedía — aclaró — porque los holandeses se cerraron sobre su puerta impidiendo que los tiros a gol llegasen hasta la meta que defendía De Munck. Durante el descanso aconsejó a los jugadores, que medios y defensas no se adelantasen demasiado, sólo lo suficiente para ayudar a los delanteros y éstos, más desahogados, lograron la diferencia en goles, que demuestra el actual valor del equipo español. Meana terminó diciendo que estaba muy contento con el resultado y que todos los seleccionados habían actuado muy bien y que la misma calificación tenía para el árbitro inglés Mr. Leafe, cuya actuación ha sido magnífica.

Di Stéfano, no ocultaba su satisfacción por haber marcado tres goles, mientras recibía las enhorabuena del seleccionador y miembros del comité técnico, señores Lázcano, Gabilondo y Costa.

Kubala estaba satisfecho del partido. Según su opinión, había jugado el mejor partido con el equipo español, si bien dijo que la defensa holandesa es muy segura y rápida.

Campanal explicaba que el árbitro había sido demasiado riguroso en el señalamiento de la falta que castigó con penalty. "Yo me crucé — decía — y pisé el balón cayendo al suelo y esto trajo como consecuencia que el jugador holandés cayera sobre mí. Por mi parte no hubo mala intención".

Maguregui y Garay, juntos en el banquillo donde se vistieron, comentaban el encuentro y ambos estaban de acuerdo en que había diferencia del equipo español sobre el holandés. Maguregui afirmaba que el mejor delantero de ellos era el interior izquierdo y que el peso de los ataques siempre gravitaba sobre el delantero centro Wilkes, que está menos rápido que el centro jugaba en el Valencia.

En el vestuario holandés, el entrenador Donenfeld no estaba muy satisfecho del rendimiento de sus jugadores. "Si hubiéramos traído el equipo completo, quizá hubiésemos igualado el tanteo. Para mí, lo más endeble del equipo español ha sido la defensa, fácil de vulnerar y hasta de aventajarla. Sin embargo, los medios han estado muy bien y Di Stéfano es un jugador excepcional, siguiéndole en méritos Kubala y el joven Suárez. El arbitraje ha sido excelente".

Wilkes, por su parte, dijo que, como en sus declaraciones anteriores al partido, todo se había cumplido, menos el cinco uno. Había advertido a mis compañeros de equipo de la peligrosidad de la delantera española y pudimos aguantar un primer tiempo, con un solo gol en contra, pero después los españoles nos obligaron a abrir las líneas y la delantera española se movió con más soltura y por esa razón vinieron los tantos. Como siempre, los mejores Di Stéfano, Kubala y Gento. Atrás, Maguregui. La defensa estuvo bien.

La selección "A" de España batió por cinco a uno a la de Holanda

Durante el primer tiempo falló el equipo nacional para imponerse claramente en la segunda parte

Se estima que el "ensayo" de Meana no ha fracasado

Di Stéfano, en su debut como internacional, marcó tres goles

Madrid. — Por cinco tantos a uno ha vencido España a Holanda en el partido internacional de fútbol jugado esta tarde ante más de noventa mil personas, en el estadio Santiago Bernabéu. El encuentro organizado conjuntamente por las Federaciones Española y Holandesa, era a beneficio de los refugiados húngaros.

Tiempo espléndido en una tarde soleada ha servido de marco al acontecimiento deportivo. El terreno de juego se hallaba en buenas condiciones.

El palco presidencial lo ocupaba el presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, el embajador de Su Majestad la Reina de los Países Bajos en España, el delegado nacional de Deportes, presidente de la Federación y federativos holandeses y otras personalidades.

A las cuatro de la tarde hicieron su aparición en el terreno de juego los equipos, cuya alineación encabezaban el árbitro inglés, Mr. Leafe y los jueces de línea, colegiados españoles, señores Caballero y Ortiz de Mendivil.

Interpretados los himnos nacionales de ambos países y previo saludos de los capitanes de los equipos, Wiersma por Holanda y Campanal por España, elige campo aquel y pone el juego la pelota el delantero centro español.

Alineaciones: — Holanda. (Elastica naranja y pantalón blanco). — Munck; Wiersma, Kuis; Notermans, Van der Hast, Klaessens; Angenent, Bosseelaar, Wilkes, Van der Linde, Moullijn.

España. (Camiseta encarnada y pantalón azul). — Ramallets; Orte, Campanal, Valero; Maguregui, Garay, Miguel, Kubala, Di Stéfano, Suárez, Gento.

El primer tiempo del partido ha sido, como todo él, de acusado dominio español, con aisladas y peligrosas incursiones de los holandeses hacia los dominios de Ramallets, pero el equipo hispano no le ha sabido romper durante este periodo la fuerte defensa holandesa.

A poco de comenzar el juego, Kubala cedió magníficamente a Gento la pelota, éste se interna y Munck intercepta con su salida el tiro a gol del extremo español cuando estaba solo ante la puerta. Un buen disparo de Suárez va fuera. Kubala y Di Stéfano combinándose bien la pelota, llegan al área contraria y el tiro de Miguel le desvía Kuis a córner y a la salida de la falta tira Gento junto a la escuadra, pero por fuera de la puerta.

GARAY INAUGURA EL MARCADOR

A los diez minutos Garay, de un canchazo desde lejos marca el gol de la tarde. Había recibido la pelota mediante un pase hacia atrás de Di Stéfano.



Madrid. — Un momento de la llegada al aeropuerto de Barajas de los jugadores de la selección holandesa de fútbol y los directivos de dicho país que les acompañan. En el aeropuerto fueron recibidos por los federativos españoles. — (Foto Cifra)

Hay una leve reacción holandesa y Valero se ve obligado a ceder dos córners consecutivos, ambos lanzados por Angenent, sin consecuencias. Como réplica, internada de Gento que termina en córner contra Holanda, también infructuoso. Se malogra a continuación una gran jugada al alimón, de Garay y Gento, que termina con un intencionado tiro de Kubala que Munck desvía a córner. Lo saca Gento y el remate de cabeza de Suárez va fuera. Otra jugada de Kubala y Miguel con tiro de Di Stéfano que rechaza en la muralla defensiva holandesa y va a córner.

PRECISION HOLANDESA

Ramallets, en una de sus contadas ocasiones durante este periodo, se luce interceptando un centro-tiro de Angenent y es aplaudido. Una mano de Notermans, que tira Miguel desde el borde lateral del área contraria, permite que Di Stéfano remate pero precipitadamente y sin poder controlar el balón, por lo que éste sale fuera.

Wilkes crea una situación peligrosa para la meta española tras una pase profundo, entre Garay y Campanal, pero Angenent, solo ante Ramallets, que había iniciado la salida se cae y falla el disparo. Nuevo avance holandés y tiro de Bosseelaar, que Ramallets sujeta en el suelo con dificultad, junto a un palo. Angenent malogra una buena jugada de Wilkes al situarse en fuera de juego. Hay una jugada individual muy buena de Suárez, que no puede terminar con efectividad, por exceso de personalismo. Miguel y Kubala se combinan y el centro de Miguel lo intercepta Kuis mediante una dura entrada, saliendo el balón a córner. Lo lanza Miguel y Garay remata fuera. Otro córner de Kuis por nueva internada de Miguel, también sin consecuencias.

IMPACIENCIA DEL PUBLICO

El público, ante la inutilidad de los esfuerzos del equipo español para resolver el encuentro, muestra su impaciencia con palmas de tango y silbidos.

Los últimos minutos de este tiempo son de ligera presión holandesa, teniendo Campanal que despejar contentudamente una comprometida situación para su marco. Ramallets ha de lanzarse a los pies de Wilkes, pero como la pelota la sujetó fuera del área el árbitro señala la correspondiente falta. Lanzada por Angenent éste hace salir el balón ligeramente rozando el larguero. Otra vez Ramallets ha de intervenir para bloquear, acosado por Angenent, un centro largo de Bosseelaar, jugada que había despedido a Campanal por el extraño bote de la pelota. Y cuando falta un minuto para el descanso, Angenent está a punto de establecer el empate, a centro de Wilkes, ganando la acción a Ramallets en su remate de cabeza, pero Campanal despeja el balón cuando llevaba trayectoria a gol.

Con el solitario uno-cero a favor de España terminó el primer tiempo, siendo despedidos los jugadores en su marcha al vestuario con silbidos.

RECUPERACION ESPAÑOLA EN EL SEGUNDO TIEMPO

El segundo tiempo varió por completo con respecto al juego realizado por el equipo español, bien alimentado ahora por Di Stéfano, quien se superó y trabajando en todas las líneas del conjunto consiguió imprimir al juego de este mayor velocidad que en el primer tiempo.

Al minuto y medio de haber puesto Wilkes la pelota en juego para reanudarse el partido, Di Stéfano, de cabeza, remata imparablemente un buen servicio de Suárez, sin que Munck pudiera intervenir. Pese al dos cero, continúa Holanda con sus precauciones defensivas. Gento se interna velozmente y el portero Munck consigue que el balón rebote en su cuerpo, evitando un gol que parecía seguro. Se da ahora juego a los extremos españoles y las jugadas de peligro para Munck se suceden, a la par que la delantera española ensaya con más frecuencia el tiro a gol. Hay dentro del área una mano de Kuis que el árbitro no señala lo que el público le aplaude. Hay una pequeña escaramuza entre Angenent y Campanal y Mr. Leafe llama la atención a ambos, siendo nuevamente aplaudido por el público. El incidente lo resuelve botando neutralmente el balón de modo original por la forma en que dió impulso a la pelota para ponerla nuevamente en juego.

A los diez minutos hay un centro pasado de Miguel a Gento que éste devuelve, para que Kubala, adelantándose la pelota con el cuerpo, cruce con la izquierda un tiro que se transforma en el tercer gol.

FRANCO DOMINIO DE LA SELECCION NACIONAL

Es franca la iniciativa española, viéndose acorralado el equipo holandés que continúa defendiéndose con virilidad. Hay jugadas, principalmente una de Kubala y Gento, que levantan al público de sus asientos; pero ésta, como las posteriores de Gento-Maguregui, Di Stéfano-Miguel y dos personalismos de Suárez no tienen reflejo en el marcador, por verdadera casualidad.

A los veintiseis minutos, Kubala lanza inteligentemente un pase a Di Stéfano y éste se cubre hacia el marco adversario entre dos defensas y fusila sin remisión el cuarto gol.

A los treinta y un minutos, Campanal corta violentamente una internada de Van der Linde y el árbitro, sin titubear, se-

ñala penalty, posiblemente con rigurosidad extrema. Bosseelaar lo transforma en el tanto del honor holandés.

Poco antes de terminar el encuentro Moullijn es sustituido por Gyp en el equipo holandés.

En un centro de Gento, Di Stéfano falla un gol claro en la misma boca de la puerta contraria, lanzando el balón muy alto, pero inmediatamente después, a los cuarenta y cuatro minutos, el propio Di Stéfano empuja su fallo con un gran remate de cabeza, también a centro de Gento, consiguiendo el quinto y último tanto de la tarde.

Al finalizar el encuentro, el equipo holandés saluda desde el centro del terreno recibiendo, por parte del público, una clamorosa ovación. Hay que registrar como dato curioso que una de las "jugadas" con más ardor disputadas del partido, fue la que enfrentó a un jugador de cada bando al silbar el árbitro el fin del juego, para apoderarse del balón con que se juega. Se apropió de él el jugador holandés.

BREVE IMPRESION

Por orden de méritos han destacado en el equipo español Di Stéfano y Suárez en la delantera, Maguregui en la línea media y los dos laterales en la defensa. Ramallets cumplió su cometido sin mayores apuros; Garay jugó con mucho entusiasmo y sirvió muy bien la pelota pero no acabó de encontrar su sitio; Miguel y Gento recibieron generalmente poco juego y si lucieron en ocasiones fue porque ellos mismos se ocuparon de crearse la jugada. Kubala tuvo frecuentes destellos de su excepcional clase enlazando muy bien con Di Stéfano y con su compañero de línea en el Barcelona, pero no actuó con regularidad durante todo el encuentro.

Los más destacados en el equipo holandés fueron Angenent, Klaessens y Wierma. Wilkes tuvo una actuación solo discreta.

El árbitro inglés Mr. Leafe realizó un buen arbitraje, ayudado por sus auxiliares españoles. El "ensayo" de Meana, como parece que se ha dado en llamar a este encuentro, no ha fracasado. Hay quien cree que el seleccionador y preparador español no intenta otra cosa que hacer retroceder, en forma y estilo, al fútbol español hasta sus naturales modificaciones estructurales que exigen las actualidades de los jugadores con que cuenta.

En el primer tiempo de hoy el equipo español se dejó contagiar por la lentitud del juego holandés, pero en la segunda mitad supo imponer su propia característica de juego consiguiendo con ello su clara victoria.

El equipo holandés practicó el clásico cerrojo, con siete hombres a la defensiva, cuatro de ellos siempre en línea ante su guardameta, y con Wilkes retrasado. Practica el equipo holandés un fútbol bronco y sus hombres son duros en la entrada, porque su fortaleza física y excelente preparación les permiten salir airoso siempre en el choque con el adversario. Se pasan bien el balón con desplazamientos largos y cuando atacan lo hacen en diagonal habitualmente apoyados por Wilkes y confiados en la velocidad de Angenent.

En Inglaterra se estudia la posibilidad de celebrar una "super-competición" de fútbol entre destacados equipos europeos

Trevor Ford no podrá jugar la Liga inglesa

Londres. — Los directivos de la Federación Inglesa de fútbol anuncian que se han reunido con los de la Liga inglesa y discutieron la posibilidad de celebrar una "super-competición" entre los más destacados equipos europeos.

Tal competición, según el anuncio, estaría limitada a escogidos clubs de Inglaterra, Escocia, Irlanda, Gales, Francia, Bélgica, España e Italia.

Van a ser invitados los presidentes y secretarios de las Federaciones de los países citados a una reunión a celebrar el 5 de Abril, en la que se discutirá el proyecto.

Las autoridades futbolísticas de Inglaterra no hicieron comentarios sobre la competición e indicaron que la reunión mencionada sería únicamente de "carácter exploratorio". Los técnicos creen, sin embargo, que se organizará tal competición estaría limitada a los campeones de Primera División de los países citados, ya que de otra forma tendría que prolongarse demasiado.

TREVOR FORD SUSPENDIDO EN INGLATERRA

Londres. — Trevor Ford, que ha figurado muchas veces en el equipo nacional de Gales, jugando como delantero centro, se le ha prohibido jugar en los encuentros correspondientes a la Liga inglesa de fútbol.

La decisión se acordó en una reunión de directivos de dicha Federación y de la Liga inglesa. El motivo de la suspensión es que Ford, después de publicar un libro en el que decía que varios jugadores habían recibido primas extraordinarias sin que figurasen en sus contratos, por fichar por diversos equipos, no pudo demostrar sus alegaciones al citar la Federación.

El internacional gales que fichó por el Cardiff por treinta mil libras, rehusó jugar con las reservas cuando la directiva le separó del primer equipo y anunció que terminaba con el fútbol. — ARII.

SEGUNDA DIVISION

Gerona - Ferrol
Rayo Vallecano - Indauchu
Losronés - Baracaldo
Sabadell - Sestao
Felguera - Gijón
Oviedo - Caudal
Avilés - Tarrasa
Leonesa - Santander
Lérica - Alavés
Eibar - BURGOS

La conclusión que se obtuvo en la jornada anterior, cuya referencia nos sirve para juzgar la próxima, es la de que los equipos actúan con mayor firmeza, más seguridad y menos alegría, ya que en esta "recta final" que es la segunda vuelta cualquier tropiezo puede tener consecuencias funestas.

Esa peculiaridad se apreció, como decimos, en los resultados del domingo último de los nueve partidos disputados dicho día, dentro de nuestro grupo de Segunda División, la sorpresa solamente surgió en Mendizorrosa, donde el Eibar — próximo rival del Burgos — consiguió merecidamente un empate que estuvo muy a punto de trocarse en victoria.

Con ese resultado, el Eibar ha dado un paso poco menos que definitivo para zafarse de las posiciones de peligro. Obvio resulta decir que el conjunto que prepara Corral casi de manera vitalicia, procurará no malograr esos frutos en lo sucesivo. Ciertamente, el equipo de la villa armera, que empezó flojo, ha ido adquiriendo una solidez extraordinaria. Tanto es así que sólo el Alavés, en el partido inicial de la competición, ha conseguido ganar esta temporada en Ipurúa y allí han caído todos los demás visitantes, como el Gijón.

Queremos apuntar con esto que la euforia local después de la victoria sobre el Gerona, no debe ser tanta como para subestimar el Eibar. Este es conjunto joven, tenaz, difícil de dominar y abatir. Así están los resultados. No pretendemos negar con ello toda posibilidad de éxito al Burgos, máximo visto el espíritu y recuperada moral exhibida por el conjunto local. Pero conste que una victoria en Ipurúa la consideramos tan meritoria como otra en Buenavista, ponemos por ejemplo. Y, desde luego, sería mucho más valiosa.

El calendario nos ofrece, por lo demás, para el domingo próximo una serie de encuentros con pronóstico muy problemático para los que actúan en terreno propio. Excluiremos de esta consideración al que ha de librar el Gerona con el Ferrol en el campo del primero y el del Sabadell con el Sestao en la Cruz Atia; pero todos los demás se muestran muy inciertos, incluso el de Buenavista, donde un Caudal muy en forma y respaldado por la "hinchada" mirriense, que siempre que se trata de jugar en Oviedo aumenta sus proporciones naturales, puede traer en jaque a los ovetenses.

El Indauchu, que es de los equipos que más puntos ha obtenido en sus desplazamientos, aunque esas ganancias se vieran contrarrestadas por la facilidad con que al principio perdía en Garelano, puede volver a proporcionar un disgusto al Rayo Vallecano, quien confirmando las predicciones hechas desde el primer momento, a medida que el campeonato avanza va declinando en su fortaleza. Del choque entre el Losronés y el Baracaldo que, con el Lérica, comparten la "cola", puede surgir cualquier resultado, lo mismo favorable a uno que a otro. Por lo que se refiere al Gijón, tendrá que esforzarse en hacer provechosa su visita a la Felguera, para consolidar su privilegiada posición. También el Tarrasa, que ha cedido puntos a

TERCERA DIVISION (Grupo cuarto)

Calahorra - Alaves
Iruya - Villarranca
Azcoena - Elgoitiano
Castellón - Mondragón
Vitoria - R. Unión
MIRANDES - Hernani
Anaitasuna - Touring
Beasain - Tudelano
Peña Sport - Otebena
El Mirandés recibe la visita del Hernani, conjunto bastante apañado y que sin grandes estridencias viene realizando una temporada bastante regular. Buena prueba de ello nos la ofrece la posición que ocupa en la clasificación. Todo lo contrario que el cuadro burgalés, cuyas actuaciones están definidas por manifiesta irregularidad. Al lado de partidos que hacen concebir "las mejores esperanzas, otros decepcionantes. A ver si encauza definitivamente su marcha, porque su situación no es cómoda y al menor tropiezo puede quedar rebasado por los tres que le siguen. Confiamos que ese tropiezo no se producirá frente al voluntarioso Hernani.

El Elgoibar brindó la sorpresa de la jornada anterior, al verse empadado en su terreno por el Castellón. Con ello ha permitido que el Calahorra y el Villarranca le hayan dado alcance. En esta ocasión, el único que actúa en su terreno es el conjunto riojano, por lo que tiene las mayores posibilidades de tomar el mando del grupo. Claro que el Elgoibar y el Villarranca visitarán a contrincantes a los que muy bien pueden sacarle algún punto, especialmente los elgoibarrés y con ello persistir la igualdad que ahora se registra en la cabeza.

(Grupo decimocuarto)

Ciudad Rodrigo - Sarranica
Castilla - J. Leonés
JUVENTUD - Ponferradina
Benavente - Astorga
Europa - Júpiter
Béjar - At. Zamora
Juventud - ARANDINA
Salmantino - Hullera
Salasdeñas - Palencia

Se da la circunstancia de que corresponde "viajar" en esta jornada a los tres equipos que van situados en cabeza: Salamanca, Atlético de Zamora y Atlético de Palencia. Todos lo hacen para visitar a contrarios técnicos y teóricamente más débiles, por lo que cabe presumir un regreso victorioso. El Salmantino y el Palencia, frente al Ciudad Rodrigo y Salmantino, no deben tener problema para anotarse los dos puntos. Más difícil se le presenta la "papeleta" al Atlético de Zamora, al igual que al Júpiter Leonés en su partido con el Castilla en "La Balastera". Conocida la fortaleza del "Hullera", también cabe señalarle como favorito frente al Salmantino, aunque se juegue en la capital charra.

Respecto a los equipos burgaleses, tenemos que el Juventud recibe a la Ponferradina, señalado como uno de los "grandes" del grupo. Ha tenido algunas fases en las que el potente cuadro leonés se ha mostrado algo disminuido, para resurgir últimamente. Su 5-1 propinado al Benavente el pasado domingo, es todo un indicio. Para erigirse en vencedores, los muchachos de Massobrio habrán de repetir aquel ejemplo de coraje y pundonor que ofrecieron frente al Salamanca y de cuyo viril espectáculo aun se habla y comenta.

Por lo que se refiere a la Arandina, tendrá que presentarse a falta de Misael, por haber sido expulsado el domingo anterior. Hasta el momento no ha conseguido un solo punto en sus salidas. ¡Se quebrará esa racha negativa frente al Juvenil zamorano? Vamos a verlo.

ARROBRE

HIMNO A BURGOS

en disco
MUSICA Y DEPORTES
Espolón, 16

ROJO LABIOS
INMOVIX
Y
LACA
UÑAS

FERIA DE LAS CANDELAS

en VILLADIEGO
Los días 2 y 3 de Febrero
para toda clase de ganados

En Inglaterra se estudia la posibilidad de celebrar una "super-competición" de fútbol entre destacados equipos europeos

Trevor Ford no podrá jugar la Liga inglesa

Londres. — Los directivos de la Federación Inglesa de fútbol anuncian que se han reunido con los de la Liga inglesa y discutieron la posibilidad de celebrar una "super-competición" entre los más destacados equipos europeos.

Tal competición, según el anuncio, estaría limitada a escogidos clubs de Inglaterra, Escocia, Irlanda, Gales, Francia, Bélgica, España e Italia.

Van a ser invitados los presidentes y secretarios de las Federaciones de los países citados a una reunión a celebrar el 5 de Abril, en la que se discutirá el proyecto.

Las autoridades futbolísticas de Inglaterra no hicieron comentarios sobre la competición e indicaron que la reunión mencionada sería únicamente de "carácter exploratorio". Los técnicos creen, sin embargo, que se organizará tal competición estaría limitada a los campeones de Primera División de los países citados, ya que de otra forma tendría que prolongarse demasiado.

TREVOR FORD SUSPENDIDO EN INGLATERRA

Londres. — Trevor Ford, que ha figurado muchas veces en el equipo nacional de Gales, jugando como delantero centro, se le ha prohibido jugar en los encuentros correspondientes a la Liga inglesa de fútbol.

La decisión se acordó en una reunión de directivos de dicha Federación y de la Liga inglesa. El motivo de la suspensión es que Ford, después de publicar un libro en el que decía que varios jugadores habían recibido primas extraordinarias sin que figurasen en sus contratos, por fichar por diversos equipos, no pudo demostrar sus alegaciones al citar la Federación.

El internacional gales que fichó por el Cardiff por treinta mil libras, rehusó jugar con las reservas cuando la directiva le separó del primer equipo y anunció que terminaba con el fútbol. — ARII.

VISTAZO A LA JORNADA PROXIMA

SEGUNDA DIVISION

Gerona - Ferrol
Rayo Vallecano - Indauchu
Losronés - Baracaldo
Sabadell - Sestao
Felguera - Gijón
Oviedo - Caudal
Avilés - Tarrasa
Leonesa - Santander
Lérica - Alavés
Eibar - BURGOS

La conclusión que se obtuvo en la jornada anterior, cuya referencia nos sirve para juzgar la próxima, es la de que los equipos actúan con mayor firmeza, más seguridad y menos alegría, ya que en esta "recta final" que es la segunda vuelta cualquier tropiezo puede tener consecuencias funestas.

Esa peculiaridad se apreció, como decimos, en los resultados del domingo último de los nueve partidos disputados dicho día, dentro de nuestro grupo de Segunda División, la sorpresa solamente surgió en Mendizorrosa, donde el Eibar — próximo rival del Burgos — consiguió merecidamente un empate que estuvo muy a punto de trocarse en victoria.

Con ese resultado, el Eibar ha dado un paso poco menos que definitivo para zafarse de las posiciones de peligro. Obvio resulta decir que el conjunto que prepara Corral casi de manera vitalicia, procurará no malograr esos frutos en lo sucesivo. Ciertamente, el equipo de la villa armera, que empezó flojo, ha ido adquiriendo una solidez extraordinaria. Tanto es así que sólo el Alavés, en el partido inicial de la competición, ha conseguido ganar esta temporada en Ipurúa y allí han caído todos los demás visitantes, como el Gijón.

Queremos apuntar con esto que la euforia local después de la victoria sobre el Gerona, no debe ser tanta como para subestimar el Eibar. Este es conjunto joven, tenaz, difícil de dominar y abatir. Así están los resultados. No pretendemos negar con ello toda posibilidad de éxito al Burgos, máximo visto el espíritu y recuperada moral exhibida por el conjunto local. Pero conste que una victoria en Ipurúa la consideramos tan meritoria como otra en Buenavista, ponemos por ejemplo. Y, desde luego, sería mucho más valiosa.

El calendario nos ofrece, por lo demás, para el domingo próximo una serie de encuentros con pronóstico muy problemático para los que actúan en terreno propio. Excluiremos de esta consideración al que ha de librar el Gerona con el Ferrol en el campo del primero y el del Sabadell con el Sestao en la Cruz Atia; pero todos los demás se muestran muy inciertos, incluso el de Buenavista, donde un Caudal muy en forma y respaldado por la "hinchada" mirriense, que siempre que se trata de jugar en Oviedo aumenta sus proporciones naturales, puede traer en jaque a los ovetenses.

El Indauchu, que es de los equipos que más puntos ha obtenido en sus desplazamientos, aunque esas ganancias se vieran contrarrestadas por la facilidad con que al principio perdía en Garelano, puede volver a proporcionar un disgusto al Rayo Vallecano, quien confirmando las predicciones hechas desde el primer momento, a medida que el campeonato avanza va declinando en su fortaleza. Del choque entre el Losronés y el Baracaldo que, con el Lérica, comparten la "cola", puede surgir cualquier resultado, lo mismo favorable a uno que a otro. Por lo que se refiere al Gijón, tendrá que esforzarse en hacer provechosa su visita a la Felguera, para consolidar su privilegiada posición. También el Tarrasa, que ha cedido puntos a

TERCERA DIVISION (Grupo cuarto)

Calahorra - Alaves
Iruya - Villarranca
Azcoena - Elgoitiano
Castellón - Mondragón
Vitoria - R. Unión
MIRANDES - Hernani
Anaitasuna - Touring
Beasain - Tudelano
Peña Sport - Otebena
El Mirandés recibe la visita del Hernani, conjunto bastante apañado y que sin grandes estridencias viene realizando una temporada bastante regular. Buena prueba de ello nos la ofrece la posición que ocupa en la clasificación. Todo lo contrario que el cuadro burgalés, cuyas actuaciones están definidas por manifiesta irregularidad. Al lado de partidos que hacen concebir "las mejores esperanzas, otros decepcionantes. A ver si encauza definitivamente su marcha, porque su situación no es cómoda y al menor tropiezo puede quedar rebasado por los tres que le siguen. Confiamos que ese tropiezo no se producirá frente al voluntarioso Hernani.

El Elgoibar brindó la sorpresa de la jornada anterior, al verse empadado en su terreno por el Castellón. Con ello ha permitido que el Calahorra y el Villarranca le hayan dado alcance. En esta ocasión, el único que actúa en su terreno es el conjunto riojano, por lo que tiene las mayores posibilidades de tomar el mando del grupo. Claro que el Elgoibar y el Villarranca visitarán a contrincantes a los que muy bien pueden sacarle algún punto, especialmente los elgoibarrés y con ello persistir la igualdad que ahora se registra en la cabeza.

(Grupo decimocuarto)

Ciudad Rodrigo - Sarranica
Castilla - J. Leonés
JUVENTUD - Ponferradina
Benavente - Astorga
Europa - Júpiter
Béjar - At. Zamora
Juventud - ARANDINA
Salmantino - Hullera
Salasdeñas - Palencia

Se da la circunstancia de que corresponde "viajar" en esta jornada a los tres equipos que van situados en cabeza: Salamanca, Atlético de Zamora y Atlético de Palencia. Todos lo hacen para visitar a contrarios técnicos y teóricamente más débiles, por lo que cabe presumir un regreso victorioso. El Salmantino y el Palencia, frente al Ciudad Rodrigo y Salmantino, no deben tener problema para anotarse los dos puntos. Más difícil se le presenta la "papeleta" al Atlético de Zamora, al igual que al Júpiter Leonés en su partido con el Castilla en "La Balastera". Conocida la fortaleza del "Hullera", también cabe señalarle como favorito frente al Salmantino, aunque se juegue en la capital charra.

Respecto a los equipos burgaleses, tenemos que el Juventud recibe a la Ponferradina, señalado como uno de los "grandes" del grupo. Ha tenido algunas fases en las que el potente cuadro leonés se ha mostrado algo disminuido, para resurgir últimamente. Su 5-1 propinado al Benavente el pasado domingo, es todo un indicio. Para erigirse en vencedores, los muchachos de Massobrio habrán de repetir aquel ejemplo de coraje y pundonor que ofrecieron frente al Salamanca y de cuyo viril espectáculo aun se habla y comenta.

Por lo que se refiere a la Arandina, tendrá que presentarse a falta de Misael, por haber sido expulsado el domingo anterior. Hasta el momento no ha conseguido un solo punto en sus salidas. ¡Se quebrará esa racha negativa frente al Juvenil zamorano? Vamos a verlo.

ARROBRE

HIMNO A BURGOS

en disco
MUSICA Y DEPORTES
Espolón, 16

ROJO LABIOS
INMOVIX
Y
LACA
UÑAS

FERIA DE LAS CANDELAS

en VILLADIEGO
Los días 2 y 3 de Febrero
para toda clase de ganados

Cada día UNA NOTA curiosa

Hallazgo de monedas de oro y plata

Manresa. — Unas cuatrocientas monedas de oro y plata con un peso aproximado de tres kilos y en buen estado de conservación han sido halladas en una finca del término de Castellnou de Bages.

Hay monedas de oro de Carlos IV (1791), Fernando VI (1789), Carlos III (1787), Isabel II (1853) y las más recientes de 1846.—Cifra.

DIARIO DE BURGOS

Se vende en MADRID: Kiosco de "La Cibeles", de D. Eduardo Alcaide.

SAN ROQUE QUINADO

Gran reconstituyente

Casi diez mil pesetas distribuidas en metálico durante la semana última por el Banco Burgalés de los Pobres

Ha quedado cubierta la suscripción que abrió dicha institución a favor de una monjita burgalesa

La emisión radiofónica de anoche de "Cita para amar a los pobres" dió comienzo con un llamamiento a todos los burgaleses a fin de que intensificasen su asistencia a las instituciones caritativas para que puedan llenar cumplidamente su labor de ayuda a los necesitados y conseguir que Burgos se convirtiera en una ciudad donde todos sus ciudadanos proporcionan a sus paisanos humildes los medios para vivir dignamente.

En el espacio dedicado a correspondencia, se dió lectura a una carta suscrita por J.M.L., en la que, haciéndose eco de la invitación del "Banco Burgalés de los Pobres" para que se suprima la mendicidad callejera, sugiere que se efectúe una suscripción mensual dentro de la cual podrían figurar los que ejercían la caridad atendiendo las demandas de esos pobres. "Juan de Alcantía" anunció, al respecto, que en breve se celebrará una reunión de fuerzas vivas de la Caridad en Burgos para lograr una buena organización que garantice el éxito de esa gran obra caritativa, y que no quede un solo mendigo sin atender.

DONATIVOS RECIBIDOS

Leyóse luego la relación de donativos recibidos durante la semana y que son los siguientes:

En metálico:—Mariano Aguilár, para la Campaña de Invierno,

200; una amante de los pobres, en memoria de sus padres, 10; Pedro del Monte, 50; Procede de la hucha de "El Figarc", 125; Arturo Labarga y señora, 50 para la Campaña de Invierno y otras 50 para el Banco; anónimo, 5; Mercedes, 5; J. G., 25; Ingresado en Banco por B. L. B., 100, y por María de la O., 25; en Caja de Ahorros, por R. M., 50; A. F., 75; precedente de la hucha de cinco hermanos, 25; una madre de seis hijos, 50; los padres de dos religiosas, 25; una señorita, 46,80; unos obreros, 76,80; anónimo, 10; importe de lotería premiado número 5.241, 550; Luquitas, Mercedes y Marianito, 1.000; una anciana, para el Asilo de las Mercedes, 50; colecta en la boda Sador-nil-Arenas celebrada en El Castellano y recaudado por Feli Sador-nil y Luis Espinosa, 175,80; ingresado en Caja de Ahorros por E.G.C., 100, y por una burgalesa, 25; S. V., 25; Mari Carmen, 25; cura párroco de Melgar de Fernamental, 25; Leovigildo García, en el tercer aniversario de la muerte de su padre, 25 y C. A. por un favor recibido, 100.

Para la monjita se recibieron los siguientes donativos: una amante de los pobres, en memoria de sus padres, 15; anónimo, 1.000; un señor, 200; una familia castellana, 125; una señora que tiene un hijo sacerdote, 25; una ciega, 500; un señor de Acción Católica, 50; en sufragio de una madre, 60; C. M., 10; M. A., 50; A. F., 25; Margarita y familia, 25; los padres de dos religiosas, 25; señores de Calderón, 250; M. F., 100; una señora, 25; A. G. de C., 25; tía y sobrino, 25; señora de Martínez, 50; señorita de Salinas, 50; una santonesa, 25; E. J. 10 y una burgalesa, 20. Total donativos recibidos en metálico, 6.244,40 pesetas.

En las Arcas de Misericordia ha entrado lo siguiente: Un amigo de los niños, 58 pares de calcetines; una señora viuda, un crucigrama compryngano completo; C. M., un paquete de revistas; una señora, una pulsera; Hija de B. Fournier S. L., impresos y material de oficina por valor de 748,30; Florentino Sedano, condono el pago de su factura que asciende a pesetas 111,30; anónimo, unas medicinas; un amante de los pobres, 4 kilos de morcillas y J. V., una quiniela de fútbol.

DISTRIBUCION DE DONATIVOS

En metálico.—A Jacinto Alonso, pagado por su cuenta, 846,25; a Julio Albor, procedente de la hucha, 125; a Irene Espinosa, 150; a Andrés Gil Diez, 100; a X. X., para ingreso de una niña en centro benéfico, 446,80; a Nicolás Santos, 100; a Carmen Romero, 500; a Daria Santamaría, 300; a P. C., 600; a la Conferencia de San Vicente del Capiscoll, 500; a Petriella, 500; a Daniel Quijano, pagado por su cuenta, 1.280; a Martín Miranda, de Cereceda, 1.000; al cura párroco de Pancorbo, para varios casos, 1.000; al cura párroco de Arraya de Oca, para Jacinto Rubio, 250; a Mariano Alonso, 200; a Francisco Palacios, 400; a Antonio Martínez, 200; al presidente del Secretariado Parroquial de San Pedro de la Fuente, para el caso

ULTIMOS DIAS de la asombrosa, colosal y nunca conocida

ILIQUIDACION POR TRASPASO!



Los restos de forrería se regalan
Los restos de sedería se regalan
Los restos de géneros de punto se regalan

Todo lo que queda se regala

ALMACENES SAN PABLO

Ofrezca... diga precio y... será suyo lo que pida
En beneficio del público
VISITENOS

Se autoriza (por una sola vez) la modificación de los precios fijados en los proyectos de obras que fueron adjudicados antes de 1.º de Noviembre de 1956

En el oportuno decreto-ley se señalan las normas a seguir

Madrid.—Publica hoy el "Boletín Oficial del Estado" un decreto-ley por el que se autoriza, por una sola vez, la modificación de los precios fijados en los proyectos de obras adjudicadas antes de primero de Noviembre de 1956 mediante subasta, concurso o contratación directa, con arreglo al decreto de 13 de Enero de 1955.

La modificación de precios se acordará a instancia de parte, y para que pueda concederse será condición indispensable que se cumplan las fijadas por el artículo segundo de la ley de 17 Julio de 1945 respecto de los aumentos de los precios del contrato y del presupuesto de las obras pendientes de ejecución a partir de las fechas señaladas. Tanto para otorgar la modificación de precios como para mantenerla hasta el fin de la obra, deberá cumplirse lo establecido por el artículo sexto de la expresada Ley.

La modificación de la mano de obra en los precios unitarios se efectuará tomando como base hasta el 75 por 100 de la relación entre los índices autorizados por el Ministerio de Obras Públicas para los meses de Noviembre y de Octubre de 1956 y aplicándolas a las obras por ejecución en primero de Noviembre de este año.

La modificación de los costes de los materiales se contraerá a los aumentos ocasionados por

repercusión de los autorizados por el cemento, los productos siderúrgicos, el carbón, los carburantes y los demás elementos, con precios intervenidos o vigilados que influyan de modo fundamental en el coste de la obra y que especialmente determine cada departamento.

La modificación de los costes de los materiales se aplicará a las unidades de obra pendientes de ejecución en primero de Diciembre, excepto en lo referente a los carburantes, en que lo será a la obra por ejecutar en principio de Enero de 1957.

No será modificable ningún otro elemento constitutivo de los precios unitarios.

Una vez determinados los precios unitarios modificados con arreglo a lo dispuesto anteriormente, se calcularán las bonificaciones que correspondan por diferencia entre las valoraciones a aquellos precios y los primitivos.

Las bonificaciones de ejecución material así obtenidas se incrementarán en los reglamentarios aumentos por imprevistos y dirección y administración, sin aplicar el nueve por ciento correspondiente de beneficio industrial.

Una vez acreditado que concurren las circunstancias fijadas, se autoriza a los servicios para expedir certificaciones complementarias por el importe del 25 por

100 de las valoraciones a los precios primitivos de las obras ejecutadas con posterioridad a primero de Noviembre de 1956. Estas certificaciones se abonarán con cargo al crédito consignado para la obra.

Las cantidades así abonadas se considerarán a buena cuenta y serán liquidadas en el expediente de modificación de precios que se inicie en aplicación del presente decreto-ley.

De modo análogo a lo prevenido para los contratos de obras, podrá procederse a la modificación de los precios fijados en los contratos de suministro de materiales, maquinaria y demás útiles y elementos, adjudicados mediante subasta, concurso o contratación directa.

Para la tramitación de los expedientes de modificación de precios se aplicarán complementaria y supletoriamente las disposiciones vigentes en materia de revisión de precios.

Asimismo, para el debido desarrollo del presente decreto-ley, se autoriza a los ministros correspondientes para dictar las disposiciones de carácter reglamentario que estimen oportuno, y para extender, discrecionalmente, los beneficios de aquel a las contrataciones pendientes de formalización en primero de Noviembre de 1957 o para anular, en otro caso, la licitación efectuada.—Cifra.

LA popularidad de algunas obras literarias da lugar al curioso fenómeno de que el nombre de su protagonista o el de uno de sus personajes pase, al cabo del tiempo, a convertirse, de nombre propio, en sustantivo genérico que aplicamos a aquellos individuos cuyo oficio, carácter o manera de obrar, sean parecidos a los del personaje de referencia.

Así ocurre cuando decimos de un galanteador audaz y pendenciero que es un "tenorio" porque recuerda, en su conducta, al del drama de Zorrilla.

Así ocurre, también, cuando llamamos "celestina" a la alcabeta, porque ejerce los mismos oficios de terciaría que ejerció el personaje femenino de la inmortal tragicomedia de Fernando de Rojas.

Al hablar de que un ciego, de los de "veinte iguales", va con su lazarrillo, ya no nos acordamos de que el primero que hubo en España y el que dió nombre a los muchachos de su oficio ("destrores") los llamaban antiguamente, porque daban su mano diestra al ciego para guiarlo), es el pícaro Lazarrillo de Tormes de la divertidísima novela de Hurtado de Mendoza.

El mismo "Quijote" cervantino convirtió en genérico el nombre propio de uno de sus personajes femeninos, el de la fea y asturiana Maritornes, nombre con el que hoy designamos a la criada, o, como dice la Academia, a la "criada ordinaria y hombruna".

Y a propósito de criadas. Otro ejemplo de lo que voy diciendo lo tenemos en la voz "menegilda", que el Diccionario académico de 1956 acaba de admitir como sinónima de "criada de servicio".

Esta palabra proviene del libreto de una zarzuela famosísima, "La Gran Vía", que, con letra de Felipe Pérez González y música de Chueca y de Valverde, se estrenó en el teatro Felipe, de Madrid, el 2 de Julio de 1886.

Uno de los personajes de esta obra se llama "Menegilda" (aféresis burlesca de Hermenegilda) y tenía el papel de sirvienta.

Esta criada, en el cuadro segundo, cantaba la canción que había de llegar hasta nuestros días: "Pobre chica —la que tiene que servir!"

TENORIOS, LAZARRILLOS MARITORNES Y MENEGILDAS

Por José María IRIBARREN

Más valiera —que llegase a morir; porque si una no sabe por las mañanas brujulear, crea usted, caballero, su paradero es el hospital...

La noche del estreno hizo el papel de "Menegilda" la menuda, graciosa y vivaracha Lucía Pastor —la mejor típle cómica de aquel tiempo— y cantó esta canción con tal gracia y con tanta picardía, que hubo de repetirla cuatro veces.

A las pocas semanas, todas las "chicas de servicio" de la Corte cantaban las miserias y desdichas de las profesionales de la escoba. Y aquel tipo —como dice Deteito Piñuela en su "Origen y apogeo del género chico", logró algo extraordinario: desbancó al propio Cervantes en la nomenclatura de un oficio vulgar. Antes una criada era una "maritornes", en recuerdo de la moza de mesón que sirvió y burló a don Quijote. Desde entonces, las criadas pasaron a ser "menegildas", y la voz arraigó en nuestro léxico.

Años después, Felipe Pérez, visto el éxito de su canción de la criada que, tuvo la idea de sacar a escena, a continuación de la "Menegilda", a una "señora de casa", que, con igual música, ponía verdes a las sirvientas. Empezaba así sus lamentos:

¡Pobres amas —las que tienen que servir a estas "perras"— de criadas de servir...!

Y este es, lector amigo, el origen, madrileñísimo y zrrzuletero, de la voz que la Real Academia, después de muchos años de resistencia, acaba de incluir en su Diccionario.

Una exclusiva de "Serco".— Prohibida la reproducción.

El Teatro Real abre sus puertas para que ensayen la Orquesta Nacional y el Orfeón Donostiarra



Madrid. — (Crónica de "Tachin" para DIARIO DE BURGOS).

Esta mañana se han quedado turulatos los vecinos de las casas lindantes con el Teatro Real y los transeúntes que por allí pasaban. Grandes grupos de personas, unas con instrumentos y otras con papelotas bajo el brazo, entraban en el recinto de las crónicas obras.

La expectación era inusitada y se hacían toda clase de comentarios, incluso el de que esta noche se inauguraba el coliseo, pues la guasa de los madrileños es inacabable. Otros aseguraban que se trataba de virtuosos de la música, que, impacientes, se habían decidido a cantar o tocar algo, fuera como fuera. Los grupos entraban silenciosamente y desaparecían entre los enormes muros. Al fin se ha aclarado todo. Eran los miembros de la Orquesta Nacional y del Orfeón Donostiarra, aquella con Argenta a la cabeza y este capitaneado por Gorstidi, que los días 1 y 3 de Febrero van a interpretar en el Palacio de la Música el "Elias" de Mendelssohn, obra erizada de dificultades. Argenta, envuelto en un jersey gris, ha esgrimido la batuta. Gorstidi, contento tras el justísimo homenaje de que ha sido objeto tras cinco lustros al frente del Orfeón, ha levantado los brazos. Y en el Real se han oído las primeras voces y los primeros instrumentos tras treinta años de obras bien distintas a esta de Mendelssohn.

Entretanto, los grupos de curiosos se disolvían, esperanzados...
FUTBOL

Partido internacional aburrido, con primera parte decepcionante.— La elefanta del "zoo" está enferma.— Será atendida la petición de los taxistas madrileños

plazo de dos meses la calderilla, regresará.

REALISTE

El alemán ha manifestado que, recibido el escrito de los taxistas solicitando aumento de tarifas, la petición será estudiada rápidamente, ya que el Ayuntamiento no puede desconocer la justicia de la demanda, puesto que es un hecho la subida de precios de los carburantes y de los salarios. Además, pronto se publicarán las ordenanzas para la reglamentación del servicio.

"Protectora Urbana Burgalesa S.R.C." inaugura sus nuevas oficinas



A las siete de la tarde de ayer se verificó la bendición e inauguración de las oficinas administrativas de la entidad "Protectora Urbana Burgalesa S. R. C.", establecidas en la calle de Gasset número 4. Ofició en la ceremonia de bendición el profesor del Seminario de San Jerónimo don Vicente Proaño y al acto asistieron el director gerente de dicha Sociedad Regular Colectiva; asesores técnicos y jurídicos así como almacenistas colaboradores, todos los cuales fueron luego agasajados con una copa de vino español servida por Casa Pinedo.

El señor Gómez Guíjas resaltó la importancia de la Organización, cuyo fin es el de prestar el más completo, rápido y económico servicio de conservación y modernización de inmuebles urbanos mediante un sistema de contratación por abonos. Para ello cuenta la sociedad con un completo plantel de solventes industriales y técnicos especialistas en el Ramo de la Construcción. Terminó encareciendo las ventajas de todo orden que reportará la Protectora Urbana tanto a propietarios como inquilinos, quienes se economizarán los gastos cuantiosos que supone la conservación de inmuebles, cada día más numerosos.

Agradecemos el más rotundo de los éxitos a la entidad naciente.—R.

TELEVISION, por RUY



(Sin palabras).

che se inauguraba el coliseo, pues la guasa de los madrileños es inacabable. Otros aseguraban que se trataba de virtuosos de la música, que, impacientes, se habían decidido a cantar o tocar algo, fuera como fuera. Los grupos entraban silenciosamente y desaparecían entre los enormes muros. Al fin se ha aclarado todo. Eran los miembros de la Orquesta Nacional y del Orfeón Donostiarra, aquella con Argenta a la cabeza y este capitaneado por Gorstidi, que los días 1 y 3 de Febrero van a interpretar en el Palacio de la Música el "Elias" de Mendelssohn, obra erizada de dificultades. Argenta, envuelto en un jersey gris, ha esgrimido la batuta. Gorstidi, contento tras el justísimo homenaje de que ha sido objeto tras cinco lustros al frente del Orfeón, ha levantado los brazos. Y en el Real se han oído las primeras voces y los primeros instrumentos tras treinta años de obras bien distintas a esta de Mendelssohn.

Entretanto, los grupos de curiosos se disolvían, esperanzados...
FUTBOL

Jamás hemos oído una pita ni tantos estentóreos "¡¡¡feratí!!", como los de esta tarde en el estadio Bernabéu al terminar el primer tiempo del partido España - Holanda. Todo eso iba dirigido al conjunto español, desde luego, y en el griterío, unanimidad absoluta e insoportable, de espectadores que, dejando a un lado la labor vespertina, se han ido al campo del Real Madrid.

Los holandeses han salido envueltos en gruesos chalecos con gran ruido en la espalda y, a una voz de mando, se los han quitado para exhibir una camiseta de color canario fúrbio. Mal síntoma, estos atuendos deportivos. Los nuestros han jugado espléndidamente durante los primeros diez minutos y luego han navegado por el césped en forma que no hubiera superado don Cristóbal, Vespicio o Juan de la Cosa. En vista de la rotundidad, en el segundo tiempo han hecho algo más, como, por ejemplo, marcar cuatro tantos, los que, en forma de uno marcado en la primera parte, han sido opuestos al único que, de "anulati", han conseguido los holandeses. Estos, mojitos, pero correctos, estrechando la mano del contrario al menor tropiezo. Uno de ellos, en plena jugada, ha recibido del suelo la gorra de Ramblés y se la ha enroscado versélezimonia.

Total, decepción en la concurrencia. El mejor tiempo, el tercero. Cielo azul, sol espléndido y excelente temperatura.

PUNTOS DE MUCHA ATENCION

Obtenga usted gratis el libro en colores, de Artiach, "Recetas Españolas", reuniendo puntos. Guarde los sobrantes para otros libros todavía mejores.

Puntos en los envases de María Artiach, Chiquilín, Quisinas, Wafer Coki, Artikeik, etc.

GALLETAS Y CHOCOLATES ARTIACH

El TIEMPO

Madrid. — Información general. Se mantuvo el tiempo nuboso en Galicia, habiéndose registrado alguna precipitación débil. Persistieron los bancos de niebla en la cuenca del Duero. Hubo alguna nubosidad en la región del Estrecho. En el resto, el cielo se mantuvo despejado o casi despejado.

Tiempo probable: Continuará el cielo nuboso o cubierto en Galicia y Asturias con algunas flevezas. Nubes altas en Marruecos. Formación de bancos de niebla durante la noche o al amanecer en el Duero y algunos puntos de la meseta central. Buen tiempo en el resto.

Las temperaturas extremas de Madrid han sido de 9,6 grados a las 16 horas y 1,6 grados bajo cero a las 7,45 horas.

Las extremas de España han correspondido a Málaga, Murcia y Alicante, con 19 grados y a Cuenca, con siete grados bajo cero.—Cifra.

ENFERMA

El empleado municipal que en el zoo madrileño atiende a la elefanta está pasando por un mal trance económico.

De momento y cuando ya llegaba a la cúspide de la cuesta de Enero, se le ha cortado su mejor y más cómodo ingreso como consecuencia de una enfermedad que aqueja al elefante hembra, "Viuda" del fallecido hace ya veinte años. Y es que chicos y grandes arrojan calderilla en su recinto y ella coga las perras con la trompa y se las entregaba dócilmente a su guardián, el cual, apoyado en la verja, con un pie cruzado sobre el otro y fumando tranquilamente, se pasaba el día extendiendo la mano y llenando el bolsillo de perras gordas, escoria que a nosotros nos recordaba aquella de "mon hombre" bajo los puentes del Sena. El guardián de la "viuda" accosa a preguntarse al veterinario, pero ésta le ha dado ánimos al decirle que en un